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Devizovým trhům vládne geopolitika  

Americký dolar se v posledních týdnech ocitl v poněkud nezvyklé pozici.  Přestože tamní reálná 

ekonomika zůstává ve velmi dobré kondici – s nízkou nezaměstnaností a solidním růstem – 

zelené bankovky byly převážně pod tlakem a vůči ostatním světovým měnám se obchodovaly 

v relativně úzkém pásmu. Hlavním důvodem ale nejsou ekonomi cká data, nýbrž geopolitika.  

Úrokov ý diferenciál v poslední době působil v  neprospěch dolaru   Růstový náskok USA by měl pokračovat  
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Nejen devizové ale i finanční trhy obecně jsou aktuálně dominantně ovlivňovány 

konfliktem mezi USA a Íránem a jeho dopady na ceny energií. Investoři stále ve velké míře 

sázejí na scénář postupné deeskalace, otevření Hormuzského průlivu a poklesu cen ropy. Tento 

optimismus drží dolar pod tlakem a naopak podporuje rizikovější aktiva. Současně dolaru příliš 

nepomáhá ani měnová politika.  Americká centrální banka navzdory vyšším cenám energií 

a potravin dává najevo neochotu utahovat měnové podmínky, zatímco v eurozóně, Británii či 

Austrálii trh stále počítá spíše s růstem měnověpolitických sazeb. Oproti minulosti apetit k držení 

dolaru patrně snižuje také nepředvídatelnost a obava o udržitelnost,  respektive kredibilitu 

fiskální a měnové politiky. Ostatně americká administrativa se nijak netají tím, že preferuje nižší 

úrokové sazby a slabší dolar v podstatě bez ohledu na stav reálné ekonomik y. Krátkodobě tak 

podle nás v případě rychlého vyřešení konfliktu nelze vyloučit ani dočasné oslabení dolaru 

v páru s eurem k hladině 1,20 USD/EUR.  

Tento stav se však nezdá jako dlouhodobě udržitelný.  Fundamenty americké ekonomiky 

zůstávají silnější než u většiny vyspělých zemí a geopolitická rizika rozhodně nemizí. Pokud by 

se konflikt na Blízkém východě znovu vyostřil nebo se ukázalo, že optimismus na trzích byl 

přehnaný, dolar by mohl rychle znovu z ískat půdu pod nohama. Z dlouhodobějšího pohledu by 

se pak měly zelené bankovky vrátit zpět na zpevňující trajektorii hlavně vlivem růstového 

náskoku americké ekonomiky.  
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Informace uvedené v tomto dokumentu nemohou být považovány za nabídku k nákupu či  prodeje jakéhokoliv investičního nástroje nebo jinou 

výzvu či  pobídku k jeho nákupu či  prodeji. Veškeré zde obsažené informace a názory pocházejí nebo jsou založeny na zdrojích, které Komerční 

banka, a.s. považuje za důvěryhodné, nicméně tímto nepřebírá záruku za jejich přesnost a úplnost , ačkoliv vychází z toho, že  byly publikovány 

tak, aby poskytovaly přesný, plný a nezkreslený obraz skutečnosti. Názory Komerční banky, a.s. uvedené v tomto dokumentu se mohou měnit 

bez předchozího upozornění.  

Komerční banka, a.s. a společnosti, které s ní tvoří jeden koncern, se mohou příležitostně podílet na obchodech s  investičními nástroji, 

obchodovat s nimi nebo vykonávat činnost  tvůrce trhu pro investiční nástroje nebo je držet, poskytovat poradenství či  jinak profitovat z obchodů 

s investičními nástroji nebo od nich odvozených derivátů, které byly emitovány osobami zmíněnými v tomto dokumentu.  

Zaměstnanci Komerční banky, a.s. a dalších společností tvořících s ní koncern nebo osoby jim blízké, mohou příležitostně obch odovat nebo 

držet investiční nástroje zmíněné v tomto dokumentu nebo od nich odvozené deriváty. Autoři tohoto dokumentu nejsou oprá vněni nabývat 

investiční nástroje zmíněné v tomto dokumentu. To neplatí v případě, kdy informace uvedené v tomto dokumentu představují šíře ní investičního 

doporučení již dříve vydaného třetí stranou v souladu s kapitolou III nařízení (EU) 2016/958.  Komerč ní banka, a.s. a společnosti tvořící s ní 

koncern nejsou tímto dokumentem vázáni při poskytování investičních služeb svým klientům.  

Komerční banka, a.s. nepřebírá nad rámec stanovený právními předpisy odpovědnost za škodu způsobenou použitím tohoto dokument u nebo 

informací v něm obsažených. Tento dokument je určen primárně pro profesionální a kvalifikované investory. Pokud kopii tohoto  dokumentu 

obdrží jiná než výše uvedená osoba, neměla by své investiční rozhodnutí založit výhradně na tomto dokumentu, ale měla by si z ároveň vyhledat 

nezávislého poradce. Každý investor je povinen přijmout vlastní informované rozhodnutí o vhodnosti inves tice, protože investiční nástroj 

uvedený v tomto dokumentu nemusí být vhodný pro všechny investory.  

Minulá výkonnost investičních nástrojů nezaručuje výkonnost budoucí. Očekávaná budoucí výkonnost je založena na  předpokladech, které 

nemusí nastat. S investičními nástroji a investicemi jsou spojena různá investiční rizika, přičemž hodnota investice může sto upat i klesat a není 

zaručena návratnost původní investované částky. Investiční nástroje denominované v jiné m ěně jsou navíc vystaveny riziku vyplývajícímu ze 

změn devizových kurzů s možným pozitivním nebo negativním dopadem na cenu investičního nástroje , a následně na zhodnocení investice.  

Tento dokument je vydán Komerční bankou, a.s., která je bankou a obchodníkem s cennými papíry ve smyslu příslušných právních předpisů, a 

jako taková podléhá dozoru České národní banky. Komerční banka, a.s. přijala řadu opatření, aby zabránila možnému střet u zájmů při tvorbě 

tohoto dokumentu a jiných investičních doporučení, a to zavedením odpovídajícího vnitřního členění zahrnujícího informační ba riery mezi 

jednotlivými útvary Komerční banky, a.s. v  souladu s požadavky kladenými příslušnými právními předpis y. Zaměstnanci Komerční banky, a.s. 

postupují v  souladu s vnitřními předpisy upravujícími střet zájmů.  

Žádné hodnocení zaměstnanců, kteří se podílejí na tvorbě tohoto dokumentu, není podmíněno nebo závislé na objemu nebo zisku z  

obchodování Komerční banky, a.s. s investičními nástroji zmíněnými v tomto dokumentu nebo na jejím obchodování s emitenty těc hto 

investičních nástrojů.  Hodnocení autorů tohoto dokumentu ale spočívá ve vazbě na zisk Komerční banky, a.s., na kterém se částečně podílejí i 

výsledky obchodování s  investičními nástroji.  

Informace uvedené v tomto dokumentu jsou určeny veřejnosti a před jeho zveřejněním není dokument k  dispozici osobám, které se nepodílely 

na tvorbě tohoto dokumentu. Komerční banka, a.s. nezasílá informace uvedené v  tomto dokumentu jednotlivým emitentům pře d jejich 

zveřejněním. Každý z autorů tohoto dokumentu prohlašuje, že názory obsažené v tomto dokumentu přesně odpovídají jeho osobnímu  pohledu 

na uvedené investiční nástroje nebo jejich emitenty.  

Tento dokument ani jeho obsah není určen osobám trvale bydlícím či sídlícím ve Spojených státech amerických a osobám splňujíc ím statut 

„amerického subjektu“, jak je definován v nařízení  S podle zákona Spojených států amerických o cenných papírech z roku 1933, ve znění 

pozdějších předpisů.  

Tento dokument není investičním doporučením dle nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) č. 596/ 2014,  o zneužívání trhu, ani 

nepředstavuje investiční poradenství dle zákona č. 256/2004 Sb., o podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpis ů.  

Pro podrobnosti prosím navštivte internetovou stránku http: \\www.trading.kb.cz.  

Upozornění  


